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Città Metropolitana di Torino 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 25 GIUGNO 2025 

  

INTERROGAZIONI 
  

1 Prop. 47 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “SAVONERA SS24” PRESENTATA DAI 

CONSIGLIERE BENUZZI BRUNO DEL GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI 

PIEMONTE. 

  

2 Prop. 53 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “MANUTENZIONE CADITOIE” 

PRESENTATA DAI CONSIGLIERI DEL GRUPPO CONSILIARE FRATELLI 

D'ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

3 Prop. 54 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “LAVORI RIFACIMENTO SEGNALETICA 

STRADALE” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI DEL GRUPPO CONSILIARE 

FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

4 Prop. 55 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “BARACCOPOLI” PRESENTATA DAI 

CONSIGLIERE BENUZZI BRUNO DEL GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI 

PIEMONTE. 

  

5 Prop. 61 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “TUTELA DELLA QUIETE PUBBLICA NEI 

GIARDINI DELL’AMICIZIA E NELLE ALTRE AREE DI AGGREGAZIONE 

URBANA” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI DEL GRUPPO CONSILIARE 

FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

6 Prop. 65 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “MANUTENZIONE GIARDINO ESULI 

ITALIANI ITALIANI DELL’ISTRIA, FIUME E DALMAZIA SITO IN VIA 

VANDALINO” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI DEL GRUPPO CONSILIARE 

FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

7 Prop. 66 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “LA BARCA DEI MIGRANTI” 

PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE 

MOVIMENTO 5 STELLE 2050. 



  

8 Prop. 74 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “SICUREZZA ALL'APERTO PRESSO IL 

PALAZZETTO DELLO SPORT DI COLLEGNO” PRESENTATA DAI 

CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 

STELLE 2050. 

  

9 Prop. 76 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “ELEZIONI COMITATI DI QUARTIERE” 

PRESENTATA DAI CONSIGLIERI DEI GRUPPI CONSILIARI FRATELLI 

D'ITALIA GIORGIA MELONI, LEGA SALVINI PREMIER, FORZA ITALIA 

BERLUSCONI SARDO SINDACO. 

  

 

  



 

PROPOSTE DI DELIBERAZIONI 

  

10 Prop. 77 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA DEL 28 MAGGIO 2025 

  

11 Prop. 79 Sindaco (Cavallone Matteo) 

RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 182 DEL 4 

GIUGNO 2025 "BILANCIO DI PREVISIONE 2025-2027 - 4^ VARIAZIONE DI 

BILANCIO - DA RATIFICARE -- D.I.E." 

  

12 Prop. 75 Assessorato ai SERVIZI DEMOGRAFICI E PATRIMONIO 

(Restuccia Ignazio) 

GIUDICI POPOLARI DI CORTE D’ASSISE E DI CORTE D’ASSISE D’APPELLO. 

NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI 

RELATIVI ALL’AGGIORNAMENTO DEGLI ALBI PER IL BIENNIO 2026/2027. 

  

13 Prop. 78 Assessorato alla MANUTENZIONE CITTADINA, QUARTIERI, 

PARTECIPAZIONE E PARI OPPORTUNITÀ (Chiauzzi Ida) 

APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI ATTO AGGIUNTIVO ALLA 

CONVENZIONE “PER LA GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA DELLA 

PROCEDURA AD EVIDENZA PUBBLICA PER L’AFFIDAMENTO DEL 

SERVIZIO DI DISTRIBUZIONE DEL GAS NATURALE IN RELAZIONE 

ALL’AMBITO TERRITORIALE TORINO 2” REPERTORIO N. 14949 IN DATA 

16/10/2013 TRA LA PROVINCIA DI TORINO ORA CITTÀ METROPOLITANA 

DI TORINO E I 49 COMUNI DELL’ATEM TORINO 2. 

  

14 Prop. 80 Assessorato alla PIANIFICAZIONE TERRITORIALE E QUALITA' 

DELLA VITA (Treccarichi Gianluca) 

PIANO REGOLATORE GENERALE COMUNALE (P.R.G.C). MODIFICHE 

CONNESSE ALLA RIGENERAZIONE URBANA FINALIZZATA AL 

SUPERAMENTO DEL CAMPO NOMADI DI STRADA DELLA BERLIA, ALLA 

CORREZIONE DI ERRORE MATERIALE NEL LUOGO DI PROGETTO “I 

BORDI DELLA CITTA’ E LE AREE DI VIA ROSA LUXEMBURG” E 

ALL’AGGIORNAMENTO DEGLI ELABORATI CARTOGRAFICI E 

NORMATIVI IN RECEPIMENTO DI VARIANTI URBANISTICHE GIA’ 

EFFICACI E OPERANTI, AI SENSI DELL’ART. 17, COMMA 12, DELLA L.R. 

56/1977 

  

  

  

  



MOZIONI 

  

  

15 Prop. 21 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “EVENTI E MANIFESTAZIONI 

SOSTENIBILI” PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE SARDO 

ALESSANDRA, DEL GRUPPO CONSILIARE P.P.E. FORZA ITALIA 

BERLUSCONI. 

  

16 Prop. 60 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “POTENZIAMENTO DELLA RETE 

DEI CONSULTORI E STOP ALL’EROGAZIONE DI FONDI A FAVORE DELLE 

ASSOCIAZIONI ANTI LEGGE 194/1978.” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 

COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI ALLEANZA VERDI SINISTRA, 

PARTITO DEMOCRATICO E LISTA CIVICA PROGETTO COLLEGNO. 

  

17 Prop. 1 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “INCENTIVI PER L'AFFITTO A 

FAMIGLIE ED ESENZIONE DELL'IMU SUI CONTRATTI PER ABITAZIONE 

PRINCIPALE” PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE BENUZZI 

BRUNO DEL GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI PIEMONTE. 

  

18 Prop. 10 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “ELIMINIAMO LE DIFFERENZE LE 

MESTRUAZIONI NON SONO UN LUSSO” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 

COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI ALLEANZA VERDI SINISTRA, 

PARTITO DEMOCRATICO E LISTA CIVICA PROGETTO COLLEGNO. 

  

19 Prop. 67 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “NO REARM EUROPE” 

PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE 

MOVIMENTO 5 STELLE COLLEGNO. 

  

20 Prop. 71 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “RAFFORZAMENTO DELLA 

DIFESA E DELLA SICUREZZA DELL'UNIONE EUROPEA” PRESENTATA DAI 

CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE PARTITO 

DEMOCRATICO. 

  

21 Prop. 41 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “L’EUROPA SCELGA LA PACE E 

NON INVESTA NELLE ARMI A DISCAPITO DEL BENESSERE DEI SUOI 

CITTADINI.” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO 

CONSILIARE ALLEANZA VERDI SINISTRA. 

  

  



 

22 Prop. 97 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “SOSTEGNO A FAVORE DEI 

DIRITTI UMANI E DELLA DEMOCRAZIA IN VENEZUELA” PRESENTATA 

DAL CONSIGLIERE COMUNALE BENUZZI BRUNO DEL GRUPPO 

CONSILIARE LEGA SALVINI PIEMONTE. 

  

23 Prop. 116 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “CONTRO PROVVEDIMENTO 

BOLLO AUTO IBRIDE DAL 2025” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 

COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI ALLEANZA VERDI SINISTRA, 

PARTITO DEMOCRATICO E LISTA CIVICA PROGETTO COLLEGNO. 

  

24 Prop. 118 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “MISURE DI SICUREZZA 

ADEGUATE PER GIUSEPPE (DETTO PINO) MASCIARI” PRESENTATA DAI 

CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 

STELLE COLLEGNO. 

  

25 Prop. 12 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “RIPRISTINO DEI BONUS EDILIZI 

RIDOTTI O CANCELLATI DALLA FINANZIARIA 2025” PRESENTATA DAI 

CONSIGLIERI COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI ALLEANZA VERDI 

SINISTRA, PARTITO DEMOCRATICO E LISTA CIVICA PROGETTO 

COLLEGNO. 

  

26 Prop. 24 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “ISTITUZIONE TAVOLO PER LA 

SICUREZZA“ PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO 

CONSILIARE FRATELLI d’ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

27 Prop. 39 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “PER LA DOTAZIONE E LA 

FORMAZIONE DEGLI AGENTI DI POLIZIA LOCALE ALL’UTILIZZO DI 

ARMI COMUNI AD IMPULSI ELETTRICI” PRESENTATA DAL CONSIGLIERE 

COMUNALE BENUZZI BRUNO DEL GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI 

PIEMONTE. 

  

28 Prop. 42 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “SI INTRODUCA A COLLEGNO, IL 

DIVIETO ASSOLUTO DI NASCONDERE IL VOLTO IN LUOGO PUBBLICO O 

SPAZI APERTI AL PUBBLICO” PRESENTATA DAL CONSIGLIERE 

COMUNALE BENUZZI BRUNO DEL GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI 

PIEMONTE. 

  

  



 

29 Prop. 56 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “UN AMPIO PROGETTO DI 

DEMARCAZIONE POSTI AUTO IN SUOLO PUBBLICO, SU TUTTO IL 

TERRITORIO CITTADINO“ PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI 

DEL GRUPPO CONSILIARE FRATELLI d’ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

30 Prop. 58 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “REVISIONE DEL DISEGNO DI 

LEGGE S. 1240 E TUTELA DELLE RICERCATRICI E DEI RICERCATORI” 

PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI 

ALLEANZA VERDI SINISTRA, PARTITO DEMOCRATICO E LISTA CIVICA 

PROGETTO COLLEGNO. 

  

31 Prop. 62 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “ISTITUZIONE DELLA 

COMMISSIONE PERMANENTE DI CONTROLLO E GARANZIA“ 

PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI 

FRATELLI d’ITALIA GIORGIA MELONI, LEGA SALVINI PIEMONTE E P.P.E. 

FORZA ITALIA. 

  

32 Prop. 69 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “EUROPA DEI POPOLI” 

PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE BENUZZI BRUNO DEL 

GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI PIEMONTE. 

  

33 Prop. 70 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “L’ISTITUZIONE DEL CONSIGLIO 

COMUNALE DEI RAGAZZI” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI 

DEI GRUPPI CONSILIARI PARTITO DEMOCRATICO E LISTA CIVICA 

PROGETTO COLLEGNO. 

  

34 Prop. 72 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “FESTIVAL DELLA SETTIMANA 

EUROPEA DELLO SVILUPPO SOSTENIBILE (ESDW)” PRESENTATA DAI 

CONSIGLIERI COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI PARTITO 

DEMOCRATICO E LISTA CIVICA PROGETTO COLLEGNO. 

  

  

Il Presidente del Consiglio 

Dott. Enrico MANFREDI 
  

 


